

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京7月19日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去李连和的中华人民共和国驻阿尔及利亚民主人民共和国特命全权大使职务;

二、免去杜小丛的中华人民共和国驻佛得角共和国特命全权大使职务;

三、免去刘豫锡的中华人民共和国驻非盟使团团长、特命全权大使职务;

四、任命陈曦为中华人民共和国驻尼加拉瓜共和国特命全权大使。

任命李健为中华人民共和国驻阿尔及利亚民主人民共和国特命全权大使。

任命徐杰为中华人民共和国驻佛得角共和国特命全权大使。

习近平的文化情怀

“大运河是祖先留给我们的宝贵遗产”

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

上海“非凡十年”宣传片全新推出



《非凡十年·上海篇》自7月19日起在央视综合频道、新闻频道、中文国际频道以及CGTN滚动播出,并在各大媒体平台展播。图为宣传片视频截图。

突出展示十八大以来上海全力建设国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心,在持续增强城市硬实力的同时,全面提升城市软实力

本报讯 为做好“奋进新征程 建功新时代·非凡十年”专题报道,上海市委宣传部、市委外宣办近期推出全新宣传片《非凡十年·上海篇》,用高清影像画面,突出展示十八大以来上海全力建设国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心,在持续增强城市硬实力的同时,全面提升城市软实力。

宣传片采用数据解读与城市影像结合,围绕“建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市”主题,以2012年至今年十年的时间节点,生动鲜明阐述上海“综合实力跃上新台阶”“改革开放实现新突破”“生活品质得到新提升”“城市治理现代化迈开新步伐”。十年来,上海世界影响力的能级显著提升,社会主义现代化的特征充分彰显,国际大都市的风范更具魅力,充分体现了上海“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神和“开放、创新、包容”的城市品格。

《非凡十年·上海篇》由上海幻维数码创意科技股份有限公司承制,自7月19日起在央视综合频道、新闻频道、中文国际频道以及CGTN滚动播出,并在各大媒体平台展播。

集成电路、生物医药、人工智能是上海重点发展的先导产业,默克集团是历史悠久的医药化工巨头和全球领先的科技公司,双方合作领域广泛、合作前景广阔。欢迎默克集团更好发挥自身优势,在沪投资布局更多创新项目、产业项目,继续参与第五届中国国际进口博览会并发表最新科技成果。上海将全力打造国际一流营商环境,助力中外企业在沪实现更大更好发展

本报讯 市委书记李强昨天下午与德国默克集团执行董事会主席兼首席执行官葛丽鹤举行视频连线。

李强介绍了上海疫情防控和经济社会发展有关情况。他说,我们正在深入贯彻落实习近平主席对上海工作的重要指示要求,深化国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心建设,着力打造国内大循环的中心节点、国内国际双循环的战略链接,推进更高水平的改革开放。集成电路、生物医药、人工智能是上海重点发展的先导产业,默克集团是历史悠久的医药化工巨头和全球领先的科技公司,双方合作领域广泛、合作前景广阔。欢迎默克集团更好发挥自身优势,在沪投资布局更多创新项目、产业项目,继续参与第五届中国国际进口博览会并发表最新科技成果。上海将全力打造国际一流营商环境,助力中外企业在沪实现更大更好发展。

葛丽鹤介绍了默克集团全球业务和在沪发展计划。她说,中国市场对集团业务持续发展至关重要,上海是默克重要的创新和生产基地。将持续投资中国、投资上海,在沪加快建设生物安全检测实验室和电子科技中国中心,为上海发展作出新的贡献。

市领导诸葛宇杰参加。

助力中外企业在沪实现更大更好发展 欢迎继续参与第五届进博会

将全力打造国际一流营商环境

李强与德国默克集团执行董事会主席兼首席执行官葛丽鹤视频连线时表示

文化视点

作为市级重大文化设施项目,建筑设计灵感来源于莫奈的《桥》

上海少年儿童图书馆(长风馆)开馆 苏州河畔架起一拱儿童阅读之“桥”

本报讯 (记者李婷)在苏州河畔的长风滨绿地内,一拱阅读之“桥”为孩子们架起通往知识殿堂的路。昨天,上海少年儿童图书馆(长风馆)正式开馆,沪上再添文化新地标。

长风馆是“十三五”时期规划立项、“十四五”时期建成的上海市级重大文化设施项目。它北邻长风公园,南望苏州河畔,建筑设计灵感来源于莫奈的《桥》。从空中俯瞰,微微起拱的建筑犹如一拱“桥”融于绿地之中,把阅读与成长的喜悦和这座城市的下一代紧密联系在一起。

该馆占地6381.8平方米,总建筑面积15942.7平方米,是一座拥有四个楼层、24米高的现代建筑,现设有12个服务空间和3个展示空间,753个阅览坐席。目前已完成馆藏文献总量近53万册,其中外文及港台原版图书近4万册,盲文图书约600册,除英文外的多语种图书约1500册。这使得上海少年儿童图书馆(南西馆+长风馆)成为国内体量最大的省级少儿图书馆,同时也是全国收集少儿出版物语种最多的省级少儿图书馆。

在80余年的时光中,上海少年儿童图书馆见证了上海公共图书馆事业的发展,也陪伴了一代又一代读者。长风馆开馆后,上海少年儿童图书馆将以“一馆两址”的运行模式为少年儿童提供优质的公共文化服务。

▼ 下转第五版



位于苏州河畔长风滨绿地内的上海少年儿童图书馆(长风馆)昨天正式开馆。

37℃又来了! 持续高温重返申城

刊第二版

各界人士送别俞云波同志

李强蒋卓庆董云虎诸葛宇杰等作最后送别 中央领导同志等表示关心和深切哀悼

本报讯 知名的爱国侨胞,中国致公党的优秀领导人,中国共产党的挚友,第九届全国政协常委,第十届全国政协常委、外事委员会副主任,中国侨联原副主席,中国致公党中央委员会原副主席,第九、十届上海市政协副主席,中国致公党上海市委原主委,上海市人民检察院原副检察长俞云波同志遗体告别仪式,昨天上午在上海龙华殡仪馆举行。

俞云波同志因病医治无效,于2022年6月25日2时30分在上海逝世,享年86岁。

俞云波同志逝世后,中央领导同志、其他有关方面领导同志以各种方式表示关心和慰问和深切哀悼。

昨天上午,龙华殡仪馆大厅内气氛庄重肃穆,俞云波同志的遗体安卧在鲜花丛中。10时许,市领导李强、蒋卓庆、董云虎、诸葛宇杰、胡文容、陈通等向俞云波同志遗体三鞠躬,作最后送别。市政协相关负责同志和部分老同志,市有关部门和单位负责同志,俞云波同志亲属、同事、生前友好等也前往送别。

俞云波同志逝世后,送花圈或发唁电的还有中共中央组织部、中共中央统战部、最高人民检察院、致公党中央、中国侨联等。

俞云波同志1936年1月生,福建福清人,1960年9月参加工作,1980年1月参加中国致公党。▼ 下转第三版

既要看到当前形势的紧迫性,也要看清长远发展之“势”

穿越疫情阴霾,上海经济未来新动力何在?

刊第二版

同心同行携手打拼 谋发展增福祉创未来

2022上海台北城市论坛以视频形式举行 龚正柯文哲致辞

本报讯 主题为“韧性永续 人文”的2022上海台北城市论坛昨天以视频形式举行。上海市市长龚正、台北市副市长彭振声作主题演讲。

龚正说,“双城论坛”是上海台北携手合作的重要平台,也是两市交流互鉴的桥梁纽带。本次论坛交流的主题,蕴含了两地人民对未来城市建设的美好愿景,必将进一步加深彼此了解,凝聚更多共识。两岸同心之相系、情之相融,任何力量都割不断。

▼ 下转第三版

农工党上海市十四大召开

陈竺诸葛宇杰分别代表农工党中央和中共上海市委讲话 张全当选主委

本报讯 (记者占悦)中国农工民主党上海市第十四次代表大会昨天在上海展览中心友谊会堂召开,全国人大常委会副委员长、农工党中央主席陈竺代表农工党中央出席开幕式并讲话,中共上海市委副书记诸葛宇杰代表中共上海市委出席开幕式并致辞。

▼ 下转第五版

防疫科普 通过连续多次的核酸筛查,可以尽快动态发现阳性感染者

开展“3天2检”,增加筛查频次意义何在?

■本报记者 李晨琰

目前,本市疫情社会面风险依然存在,为进一步巩固疫情防控阶段性成果,全市多个区全域及其余行政区有阳性感染者轨迹的街道(镇)从昨天开始至7月21日开展“3天2检”。同时,周末例行筛查仍按计划开展。

“3天2检”是什么意思?增加筛查频次有何意义?对此,市疫情防控工作领导小组专家组成员袁政安解释,“3天2检”即3天内完成两次核酸检测,至少间隔24小时。“7月以来,兰溪路148号KTV相关疫情阳性感染者占近期本市报告阳性感染者的绝大部分。本次疫情主要由于相关感染者的聚集活动,因在相对密闭的空间内共同暴露而导致感染并传播。”袁政安说,相关人员活动范围广,涉及KTV、酒吧等多类重点场所,人群聚集,接触频繁,因此,大规模人群的核酸筛查是防控疫情的有效手段之一。

市临床检验中心主任胡晓波介绍,核酸检测主要用于判断个体是否感染新冠病毒,是一种高灵敏度的检测方法。我国新冠肺炎诊疗方案一直将病毒核酸检测作为诊断

标准。“从新冠病毒感染的病程来看,存在一定潜伏期,同时,基于个体差异,病毒载量也不同。当完成一轮核酸筛查后,病毒载量较高的感染者能被筛查出来,但也有部分病毒载量较低的感染者,会呈现核酸阴性结果。因此,需要通过连续多次的核酸筛查,尽快动态发现阳性感染者。”

▼ 下转第五版